

抓捕现场遇嫌疑人母亲和孩子 民警悄悄收起了手铐

法不容情 执法有情

本报讯(记者 辛欣)“谢谢你们没有让孩子看到这样的爸爸,我一定把做错的事交代清楚……”6月16日,郝庄派出所民警赶到盗窃嫌疑人张某家中实施抓捕时,张某的母亲和两岁的孩子也在场。民警见状,侧身收起准备好的手铐,并避开老人和孩子对其单独问话,在柔性处理下将张某带回派出所审查。

当天上午,经前期摸排,郝庄派出所民警锁定盗窃嫌疑男子张某的住处,随即前去实施抓捕。敲响房门,开门的

人是张某的母亲,老人见到身穿警服的民警,一时茫然不解。“大妈别紧张,我们来找小张问些事儿。”民警一边安抚老人,一边往里屋走。在卧室门口,正在床上休息的张某听到动静后已经起身,看到家里来了几名民警,不由地后退半步,惊慌的神色挂在脸上。

这时,民警注意到,张某身后的床上还躺着一个没睡着的“小人儿”。“当时心里咯噔一下,第一反应是不想让年幼的孩子眼睁睁看着父亲被戴上手铐。”眼神交汇后,默契的民警们心领

神会,他们侧过身悄悄收起了手铐,已经掏出一半的警察证,也迅速塞回了口袋。“老人和孩子在场,我们暂时不铐你,请你配合工作。”民警轻声说。张某使劲点头,把两岁的孩子托付给母亲后,随民警走到阳台,关上门,接受了简单的问话。根据张某初步交代的情况,民警通过其家中的电脑当场固定涉案关键信息,夯实了证据细节。安顿好家人,张某跟随民警下楼离开,走出家人的视线范围后,民警给他戴上手铐,押解上车。

“一看到你们,我就知道事情瞒不住了,感谢你们为我保住了当爸爸的尊严,可惜我做了让家人失望的事……”面对民警讯问,张某懊悔地低下头。他曾是我市一家货运公司的会计,离职后偶然发现电脑自动保存了前公司收款平台的账号和密码,便登录平台将货运公司代收的货款分多笔转入自己的银行账户,涉案金额达1万余元。“希望这份尊严能让浪子回头,回归正道。”办案民警说。目前,张某因涉嫌盗窃已被刑事拘留。

警银联手反电诈 守护百姓钱袋子

我市首家警银联动“反诈宣教室”落户万柏林

本报讯(记者 张晋峰)6月18日,公安万柏林分局与中国工商银行万柏林分局联手打造的我市首个警银联动“反诈宣教室”揭牌运行,拉开了万柏林区“全民反诈在行动”集中宣传月活动的序幕。

“反诈宣教室”设在中国工商银行万柏林支行,宣教

室内满是各种反诈宣传手册、反诈标语,民警与银行工作人员耐心细致地向办理业务群众开展反诈宣传,让群众在办理个人业务的同时也深入了解反诈常识、知悉诈骗套路,谨防上当受骗、提高防范意识。

万柏林警方相关负责人

表示,打造警银“反诈宣教室”旨在以防为先,落实落细前端防范措施,打破传统的反诈宣传模式,帮助群众识别并防范各类金融诈骗行为,提高电信网络诈骗犯罪快速处置能力,真正发挥警银联动、群防群治、快速打击、推动治理的效果。

饭店老板报案 民警追回饭钱

本报讯(记者 刘友旺)5名工友一起吃完饭后,都以为其他人付过账了,结果引发一场“逃单乌龙”。6月18日,娄烦县公安局消息,静游派出所民警经多方排查找到顾客,帮助饭店追回了600元饭钱。

6月13日中午,一名饭店老板焦急地来到静游派出所报警,称有5名顾客用餐后未支付600元饭钱,便匆匆驾车离开。由于饭钱数额不少,老板希望民警能帮忙追回损失。民警一边安抚老板情绪,一边仔细询

问事件细节,详细记录顾客体貌特征、用餐时间及车辆信息,随即展开调查。

通过走访附近商户、居民和查看公共视频,民警逐步梳理出了涉事车辆离开的具体时间与行驶路线。经多方核查,民警成功锁定车辆登记信息,并与车主取得联系,但却被告知车辆非本人驾驶。面对线索中断,民警并未放弃,继续通过多方渠道深入排查,最终联系上实际驾驶人。

经核实,5名顾客均是邻县某企业的工人,中午时分

路过娄烦县时停车吃饭。饭后,他们都误认为同行人已经结账了,这才闹出“逃单”误会。

在民警耐心沟通下,5名当事人意识到自己的疏忽给饭店老板带来了困扰,深感愧疚。随即,他们专程来到派出所,向饭店老板诚恳道歉,并当场结清就餐费用。

“我们做点小生意赚钱不容易,多亏你们及时帮忙挽回了损失,感谢警察同志!”饭店老板握着民警的手,连连致谢。

倾倒建筑垃圾 男子被处行拘

本报讯(记者 刘友旺)男子白某在未取得相关手续的情况下,非法倾倒约60立方米的建筑垃圾。6月18日,阳曲县公安局通报,白某已被依法行政拘留。

几天前,阳曲县公安局接到报警,称有人在黄寨镇万亩草场内随意倾倒建筑垃圾。接警后,阳曲县公安局第一时间组织警力展开调查。民警走访调查发现,49岁的男子白某有倾倒、堆放、丢弃建筑废物垃圾的作案嫌疑。收集固定大量证据后,民警将白某抓获归案。

经查,6月9日和10日夜

间,白某为牟取私利,在未取得建筑垃圾消纳资质等相关手续的情况下,使用大货车将3车次约60立方米建筑垃圾,倾倒至阳曲县黄寨镇万亩草场某处。在相关证据面前,白某对违法事实供认不讳,警方对其作出行政拘留处罚。

法律链接:

《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》第120条规定,有下列行为之一,尚不构成犯罪的,由公安机关依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任;造成人身、财产损害的,依法承担民事责任。

以下的拘留;情节较轻的,处五日以上十日以下的拘留:(一)擅自倾倒、堆放、丢弃、遗撒固体废物,造成严重后果的;(二)在生态保护红线区域、永久基本农田集中区域和其他需要特别保护的区域内,建设工业固体废物、危险废物集中贮存、利用、处置的设施、场所和生活垃圾填埋场的……

防治法第123条规定,构成违反治安管理行为的,由公安机关依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任;造成人身、财产损害的,依法承担民事责任。

拿到驾照仅五天 高速练手险酿祸

本报讯(记者 张晋峰)刚刚拿到驾照仅5天的董某,便独自驾车驶上高速公路练手,准备假期带着同学自驾游,结果随意变更车道等违法行为,作出合计罚款120元的处罚。

高速交警提醒大家,机动车驾驶人初次申领机动车驾驶证后的12个月为实习期,实习期内驾驶机动车的,应当在车身后部粘贴或者悬挂实习标志。驾驶人在实习期内驾驶机动车上高速公路行驶,应当由持相应或者更高准驾车型驾驶证三年以上的驾驶人陪同。

刷着视频开着车 分心驾驶要不得

本报讯(记者 杨沫)分心驾驶看似小毛病,其实却隐藏着安全大隐患。6月12日,省公安厅交管局通报一起典型的分心驾驶行为,驾驶员因为边开车边刷视频受到处罚。

近日,在菏宝高速闻垣段(宝菏方向)378KM处,正在巡逻的高速交警发现,一辆厢式货车驾驶室内有明显亮光,原来是驾驶员正在一边开车一边刷小视频。交警立即喊话,示意驾驶人到前方收费站下高速。起初,驾驶人说自己是在看导航,在视频证据面前,承认自己其实是在刷小视频。

交警对驾驶人进行安全教育,告知其分心驾驶会带来的危险后果后,依法对其处以罚款100元、驾驶证记3分的处罚。

分心驾驶有哪些危害?首先是视野受限。当驾驶员沉溺于手机或其他分心行为时,他们对周围环境的洞察力显著降低,降低了对潜在危险的警觉。

性。其次是反应速度减慢。分心驾驶使驾驶员注意力分散,无法全神贯注于前方道路情况。一旦遇到突发状况,反应时间会延长,应变能力削弱,增加事故发生的可能性。第三是通行效率降低。驾驶员分心导致车速下降,影响道路通行效率,增加其他车辆等待避让时间,从而形成交通拥堵或车辆变道穿插的风险。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》规定,驾驶机动车具有拨打手持电话、观看电视等妨碍安全驾驶的行为,罚款100元并记3分。

山西公安交警提示驾驶人拒绝分心驾驶,出发前前提规划行程和设置导航,将零散物品固定存放。行车过程中,不接打电话或进行其他操作,不在车内吃东西或抽烟。照顾好儿童,不要让其影响安全驾驶,避免与乘客进行复杂或情绪激动的对话。